

8.1

THURSDAY

歷代志上

18:1-17

大衛把這些禮物連同他從其他國家掠來的金銀，就是從他所征服的以東、摩押、亞捫、非利士，和亞瑪力那裡擄來的金銀，全部獻給上主，作為敬拜之用。亞比篩（他的母親是洗璐雅）在鹽谷殺了一萬八千以東人。他在以東各地駐紮軍隊；當地居民都歸順大衛王。上主使大衛所向無敵，處處得勝。大衛統治全以色列，對人民秉公行義。（代上18:11-14）

秉公行義

歷代志上第18章記述「上主使大衛所向無敵」取得一系列軍事勝利，也記錄周邊國家臣服於他、向他進貢。大衛奪取了城鎮、大量財物和軍備，也俘虜了很多敵軍，並從被征服的城市中取回了許多金屬，這些金屬後來也用於被用於聖殿的建設。除了軍事，經文也評價大衛在政治上「秉公行義」。

同一段事件若從不同史觀來看，會不會認為大衛是個毀家滅國的殘忍侵略者呢？難道別的族群性命或尊嚴就不重要嗎？活在基督恩典的時代，當代的讀者要明白的是，聖經之所以記載以色列當時的繁榮和強盛，是突顯「上主保護和供應信靠祂的人」，秉公行義，才能使社群蒙福。

8月1日是台灣的原住民族正名紀念日，這是來自國家政權與歷史的反省，承認原住民族有權力決定自己如何被稱呼，而不再任憑主流社會霸道的定奪。台灣自從邁入民主化以來，在人權、平等與自由的推動上有許多進步與改變，我們要持續為政治與領袖代禱，求主保守我們國家，反省過往的錯誤，做出智慧、正義與善良的決策。

菲國原住民記者培訓計畫 為自己的家園發聲



CFA於3月為阿拉安-芒揚人舉辦記者培訓。(相片來源 / CFA)



世界基督教傳播協會（WACC）正與亞洲傳播基金會（CFA）合作。WACC 4月3日發文指出，他們正致力將菲律賓民都洛省的原住民阿拉安-芒揚人（Alangan-Mangyan）的聲音帶入公共領域，以保護他們獨特的環境。（專題全文內容請至TCNN閱讀）

智慧的上主，求祢幫助我們國家社群領袖，能夠秉公行義。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。